

妈妈给了我黑色的眼睛，我用它来寻找食物。

你太猴急了，吃东西要矜持，当然奶酪除外。

2012年2月14日情人节，一只名叫Hues的拉布拉多闯进了b先生的生活，由于亲戚实在没时间照料它，b先生就这样把它领回家了，就如同它的名字一样，Hues显得非常光彩夺目，因为它拥有拉布拉多最原始的颜色——黑色。

现代快报记者 徐赞睿

相伴3年，b先生和Hues的感情很深很深了

## 亲爱 像俩兄妹



Hues



Oishi

您家中有养狗、养猫或养其他动物吗？您和您的爱宠之间有没有值得说道的故事呢？欢迎您将这些点滴与我们分享。

互动热线：  
84783564、84783663

### 主人感言 你是永远长不大的孩子

最近，Hues已经三周岁了，周围的朋友都劝说b先生给它找个对象，但是b先生思来想去还是舍不得，最终，b先生决定再等等，不过这一等，也许谁都不知道要多久了。用b先生的话说，“Hues就像我的妹妹，到了嫁人的时候，心里特别不是滋味。”也许，在b先生眼里，无论什么时候，Hues永远是妹妹，是永远也长不大的。

微信参与：请扫描二维码，或在微信公众号查找“哈狗帮”，添加关注即可。



### 我是女生，可爱的女生

此前，b先生曾经养过一只小萨摩，可惜养了不到一周就死了。所以b先生对Hues心疼万分，甚至到了溺爱的地步，为了帮它顺利地度过幼儿期，b先生可谓倾尽全力，Hues一岁之前的每个夜晚，b先生从不离开它超过5米，由于担心Hues在家不上厕所憋坏身体，b先生每天晚上几乎都是半睡半醒，甚至定了闹钟，每隔一个半小时就带它下楼上厕所。不过作为“女生”，Hues也得学会照顾自己，现在，它已经会自己盖被子了。“没错，就像网上的GIF动画一样，它会用嘴盖被子，不过每次都不能盖到全身，睡觉之前我会再帮它盖好。”b先生说。

Hues的童年在拉布拉多界已经算“文静”的了，虽然有时候有点“人来疯”，但总体还是很听话的，这也和b先

生的教育分不开，b先生说，Hues唯一一次咬他的鞋子是在一岁前，“看到之后我立刻制止了它，先是把鞋从它口中拔出来，然后告诉它不准咬鞋，之后再吧鞋塞进它嘴里，然后打它脑袋，告诉它这是不能咬的。”也许是它听懂了，之后Hues就没咬过b先生的鞋，但是让b先生哭笑不得的是，Hues会有意无意地咬咬隔壁邻居家的鞋。

作为女生，爱美是天性，Hues也不例外，只要一看到发卡、头花之类的饰品，就会扑到b先生手上去抢，似乎在说：“我戴起来应该很美，给我试试呗？”超强的占有欲也是女生的天性，Hues在这方面一点也不含糊，不管是人类的玩具还是它的玩具，只要你拿上手，就逃不过它的嘴，甚至会趁b先生和爱人起床洗漱的时间溜进房间占有玩具，然后用无辜的眼神博取同情。于是，b先生就为它买了很多方巾、饰品和玩具，“女孩

要富养……”b先生喃喃自语。

### 我是吃货，到我碗里来

除了Hues，b先生后来又养了一只泰迪，叫做Oishi。两只狗狗个性鲜明，但又有相似之处。

Hues在面对美食的时候，基本告别淑女形象，“这家伙来者不拒，不管是牛肉、鸡蛋，还是冰淇淋、蛋糕，只要放到它嘴边，几秒钟就会被消灭。最奇葩的是，Hues对板蓝根有特殊的偏爱，自从感冒时给它吃过之后，它就无法自拔了。”相比之下，新来的Oishi就显得比较矜持，不管是什么好吃的，它都只吃两口，保持矜持，当然，面对奶酪的时候，Oishi也会放下高冷的身段，好好地饱餐一顿，而且大有吃不完你不罢休的意思，根本停不下来。

Oishi还是不折不扣的颜控，因为有一次，b先生正和朋友视频聊天，Oishi

过来看了一眼之后，居然吐了。是的，你没看错，真的吐了……这也成为b先生经常调侃这位朋友的段子。

还有，它俩都是醋罐子，只要b先生拥抱爱人，它俩就会一个劲地往身上跳，直到被抱在一起为止。“不过最近，Hues开始越来越过分了，现在我抱我老婆的时候，它居然会怒视我老婆，嘴里还发出警告的呜呜声，都快成精了。”b先生说，也许是因为它是在情人节出生的缘故。

几年来，Hues和Oishi也给b先生的生活带来了巨大的改变。从偶尔出去泡吧的少年成长为时刻牵挂着家庭的“爸爸”，从年少轻狂蜕变成富有责任心。“只要我和老婆吵架，它俩就会窝在角落里，夹着尾巴（Oishi：我尾巴短，夹不起来），楚楚可怜地看着我们俩，所以我们自然而然地和好了。时间长了，就慢慢不会再吵架了。”b先生说。

## 神貂来袭，注意避让

可爱的貂宝宝，聪明有眼色



也许你刚刚产生了想要饲养宠物的打算，但又没想好到底饲养哪一类比较好，不妨来看看下面这段故事，也许能够帮你找到新的答案。

现代快报记者 张彦怡

### 好养 吃得少但睡得多

“飞行棋”觉得，宠物貂很适合上班族饲养，它们不像狗需要遛和陪伴，也不像猫那样高傲不亲近人。貂每天能睡很久，只要水和食物充分，它能睡一整天。“我家泡泡白天没人在家时，就是吃了睡了吃了。别看睡眠时间长，可质量超好，都是深度睡眠，整个身体瘫软得就像昏死过去一样，怎么揉都弄不醒，哈哈……但是晚上我回来以后，它就精神了，好奇心极强，上蹿下跳蹿着我玩。夜里我要睡觉了，它也会乖乖去睡觉。”

饲养貂所需物品并不复杂，一个带吊篮有食盆、水盆的笼子就是它全部的家当，“泡泡特别爱干净，会像猫咪一样梳理自己的毛发。从来不在笼子里随便大小便，都是固定在一个地方。貂粮虽然不便宜，但是因为体型小，吃的也不多。一个月，只要要求不太高，二三百元钱的费用足够了。”

泡泡来到“飞行棋”身边时只有三个月

大，两年多的朝夕相处，他们培养出了深厚的感情，“带它出去，从不担心它会被拐走。在外面，不管是吃得好、玩得好，都不会吸引它的注意力，它眼里只有我。有一次，我带它去买面包，面包房的女孩见它可爱，想抱着它合影，结果它怎么都不给人家碰。”

在美国，貂是继狗狗之后，第三大宠物种类，总数有一千多万。貂和狗一样，可以训练动作，教它们作揖、打滚等，“飞行棋”现在就在以营养膏为诱饵，训练泡泡直体站立。“貂真的是很聪明的，泡泡刚来我家时我还和父母住在一起，我妈害怕这个怪模怪样的宠物，所以对它很凶。后来我搬出来自己住了，妈妈有时会来帮我做做饭打扫卫生，我就发现只要我妈过来，哪怕前一刻它玩得有多兴奋，看见我妈立马老实，躲在吊篮里不出来。等我妈走了之后，它再跑出来继续疯。小样，还挺有眼色的！”



宠物貂泡泡

### 够摆 但购买时需慎重

“她笑靥如花，从左腰皮囊里掏出一团毛茸茸的物件，向龚光杰掷了过去……”这是《天龙八部》里，小美女钟灵带着宠物“闪电貂”出场的一段描写。1989年出生的小伙“飞行棋”是个特别个性的年轻人，和钟灵一样，他也有一只拉风的宠物貂泡泡。说起养貂的原因，“飞行棋”很坦然：“够摆！”每次他带着泡泡走在街上，总能引来围观和惊叹，“有次我去超市买红酒，把它放在卫衣的帽子里。结账时它钻了出来，吓了收银员一跳，红酒都打破了。”

“飞行棋”介绍，现在国内所饲养的宠物貂，大多是国外繁育进口的，是正儿八经的“歪果仁”。在国内，宠物貂主要来自

马雪儿和安格鲁两个品牌。马雪儿是美洲貂，体型苗条，有几百年的驯化历史，因此价格稍贵。安格鲁是欧洲貂，来自丹麦，也就是“飞行棋”所购买的品种，这些貂为宠物貂和特有长毛貂杂交得来，以稀有的长毛著称，价格较适中。

这两个品牌的貂均有“护照”，也就是芯片，完成绝育手术、除臭腺手术以及犬瘟、狂犬疫苗注射。国内已有少数自己繁殖的宠物貂出售，但是绝育手术、臭腺手术无法保证，购买时要谨慎。另外，还有一些不法商贩用丹麦红眼水貂充当宠物貂售卖，建议大家购买有正规手续的宠物貂。

